

27-я сессия Комитета по сельскому хозяйству

Пункт 4.6: Предложение о провозглашении международного года финиковой пальмы

Вводная информация

Финиковая пальма (*Phoenix dactylifera* L.) является одной из старейших плодовых культур, выращиваемых в регионе Ближнего Востока и Северной Африки (БВСА), а сегодня и во многих других засушливых и полусушливых регионах мира.

Финиковая пальма – важная коммерческая культура, которая является одним из основных источников экспортной выручки и средств к существованию для миллионов мелкомасштабных сельских фермерских хозяйств.

За счет нее обеспечивается продовольственная и пищевая безопасность миллионов человек, ее плоды используются в программах школьного питания и в качестве питательного перекуса.

В производственно-сбытовых цепочках фиников преобладают традиционные системы производства и распределения, и хотя существуют отличные примеры того, как компании и страны модернизировали эти системы, сделав их более устойчивыми и расширив экспорт, еще есть над чем работать.

Для обеспечения устойчивого производства необходимо, в частности, улучшить доступ к усовершенствованным генетическим ресурсам, использовать стратегии диверсификации и повысить эффективность водопользования, а также борьбы с сельскохозяйственными вредителями (такими как красный пальмовый долгоносик) и болезнями сельхозкультур.

Для обеспечения доступа на рынки следует механизировать уборочные работы и предоставить доступ к соответствующим услугам, необходимым для послепосевной обработки и переработки.

Финиковая пальма устойчива к засухе, она растет на засоленных и солонцевых почвах. Следовательно, эта культура может способствовать устойчивому развитию сельскохозяйственных систем, поскольку позволяет эффективно использовать природные ресурсы для улучшения питания и социально-экономического положения фермеров и сельского населения засушливых районов. Впрочем, выращивание финиковых пальм ведется на недостаточном уровне, и требуется их более широкое глобальное признание.

По инициативе Королевства Саудовская Аравия 27 июня 2019 года в Риме, Италия, в рамках последней сессии Конференции ФАО было организовано параллельное мероприятие "Популяризация фиников как крайне полезных фруктов, содействующих экономическому, экологическому и социальному развитию". Это мероприятие способствовало повышению осведомленности и развитию возможных партнерских связей между странами-производителями и странами-импортерами.

Дальнейшая популяризация этой культуры в рамках международного года финиковой пальмы позволит наладить сотрудничество между национальными правительствами, научными кругами, региональными институтами и частным сектором в интересах преобразования этого сельскохозяйственного сектора, что является важной задачей для многих стран во всем мире.

Комитету предлагается:

- рассмотреть внесенное Королевством Саудовская Аравия предложение о провозглашении 2027 года Международным годом финиковой пальмы и дать соответствующие рекомендации;
- рассмотреть проект резолюции Конференции, приведенный в Приложении А, внести в него необходимые поправки и представить его на рассмотрение 165-й сессии Совета для последующего принятия Конференцией на ее 42-й сессии.

г-н Ся Цзинюань, Директор Отдела растениеводства и защиты растений (NSP)